

以旧换新补贴商户先行垫付有困难 “国补贷”迅速落地来解围

贵州日报天眼新闻记者 朱登芳

钱华兵可以缓一口气了。

日前,他收到民生银行贵阳分行民生小贷APP发来的短信:您的330万元授信已获批。

“之前垫付国补资金,压力很大。”钱华兵是贵州宏亿远电子科技有限公司经理,这笔“国补贷”对他来说犹如一场“及时雨”。

这是一场持续近3个月的政银高效协作的成果。

今年以来,我省消费品以旧换新活动持续升温。为提升消费体验,我省采用“支付立减”模式,让消费者即刻享受相关补贴优惠。但补贴资金需由商户先行垫付,再按规定流程申请核销。

以旧换新持续一段时间后,特别是7月份以来,一些参与活动的企业开始“叫苦”,垫资压力大,资金周转困难。

省商务厅把企业的急难愁盼放在心上,抓在手上,7月份开始将补贴审核发放流程从30个自然日压缩至22个自然日。受限于国家补贴审核和资金监管的刚性要求,该周期已无法进一步缩短。这意味着单靠行政流程提速,难以从根本上解决商户的资金周转瓶颈,须另辟蹊径,寻找其他解决方案。

8月份,一场由商务厅指导,银联、银商联合省家用电器协会具体组织,多家金融机构共同参与的“国补贷”项目策划迅速启动。

从发现问题到方案成形,仅用了一个多月时间,但过程并非一帆风顺。“国补贷”涉及商务部门、行业协会、银联、多家金融机构以及众多商户,协调组织难度不小。



我省消费品以旧换新活动持续升温。贵州日报天眼新闻记者 朱登芳 摄

商户少跑腿”,为后续的极速审批奠定了基础。

9月15日,“国补贷”项目上线,两天后,遵义市赛格电子有限责任公司通过民生银行遵义分行获批500万元贷款,标志着“国补贷”成功落地。

截至9月25日,5家企业已成功获得“国补贷”2646.4万元,金额从116.4万元到1000万元不等。

喻强表示,后续还将密切关注政策落地中的其他堵点难点,比如针对国补额度紧张导致的消费者“抢券难”问题,正筹划推出“行补券”活动,将联合行业协会和品牌厂商推出更多优惠,持续释放消费潜力。

编后

企业诉求、政策响应、产品落地,“国补贷”项目的快速推进,体现了政府部门“办实事、解难题”的服务意识,为广大积极参与国家政策的商户注入了强劲信心。

“国补贷”的迅速落地,正是贵州省优化营商环境、精准服务经营主体的一个生动缩影。

多彩新论

持续释放贵州文旅“引力波”

朱登芳

底蕴深厚的历史、丰富的红色文化、多姿多彩的民族文化,在优良的生态环境上如星辰闪耀,这是贵州的“引力”,引得八方客人跨山越海来。

让“流量”变“留量”、把“打卡”变“消费”,贵州在“文旅+消费”场景融合上下功夫,“花样百出”激活文旅消费市场——丝带飘带数字体验馆用AI虚拟交互让长征历史“活”起来,让游客在沉浸式体验中触摸红色文化,也愿为文创周边买单;多彩贵州城国庆假期举办民族大巡游、千山荟萃市集等活动,将传统文化展演与现代消费场景有机融合;花江峡谷大桥云渡服务区将“观景”升级为“体验”,极限运动的刺激与峡谷风光的壮美交织,让“过路客”变成

“过夜客”,带动了周边餐饮、住宿消费增长……

数据是最好的佐证:国庆中秋假期,贵州消费市场“省外热力”格外滚烫,省外游客消费金额和人次分别为106.29亿元、1547.67万人次,同比增速双双逼近10%。此外,省外消费人次增速比省内高6.15个百分点、广东客群消费金额增长超11%、浙江客群紧随其后破9%……这显示着贵州旅游半径的扩大,也是贵州消费辐射能级的提升。

假日的热不等于常态的火。当下旅游市场百舸争流,贵州还须乘势而上,让文化体验更“深”,服务保障更“暖”、业态创新更“活”,持续释放“引力波”,让跨省消费热得持久、热得扎实。

贵阳市云岩区首例“无感续证”服务落地

本报讯 (记者 李雪雪)日前,贵阳市云岩区政务服务中心和云岩区卫健局工作人员一同把续办的公共场所卫生许可证递到贵阳云岩丝美发店封先生手上,他非常惊讶,“这就办完了?不用我再交材料、等审批了?”

拿着崭新的许可证,封先生连连点赞。“之前办理续证,要关门半天去政务中心,这次接到‘续证’提醒电话后,没几天就收到了新证,服务太好了。”

这是云岩区首张通过“无感续证”服务发出的公共场所卫生许可证,也是当地政务服务从“群众跑”向“政府跑”转变的生动体现。

“所谓‘无感续证’并非真的‘毫无感知’,而是通过提前研判、数据共享、主动



保障千吨级船舶畅行乌江
白果坨大桥施工忙

10月12日,铜仁市德江县白果坨大桥改建工程项目正在开展上部结构施工。

白果坨大桥改建项目是乌江三级航道配套项目,横跨乌江,全长217.6米,桥面宽15.6米,专设人行通道。新桥年底建好后拆除老桥,能够保证1000吨船舶顺利通过乌江航道,助推乌江沿线城市深度融入长江经济带、西部陆海新通道及成渝地区双城经济圈,为区域经济高质量发展注入新动力。

邹胜智 摄 (影像贵州)

本报讯 (记者 朱登芳)记者从省市场监管局(知识产权局)获悉,截至9月29日,贵州数据知识产权登记发放证书突破1000件,在全国17个数据知识产权试点地方排名第6,在第二批9个数据知识产权试点地方中排名第2。

据悉,贵州数据知识产权登记主体超150个,覆盖贵州以外的北京、浙江、广东、四川等多个省份,涉及工业、软件信息服务、文化旅游、交通运输、公共服务、乡村振兴等多个领域,试点辐射力和影响力持续增强。

自实施国家数据知识产权地方试点工作以来,省市场监管局(知识产权局)在数据知识产权制度构建、登记实践、交易流通、权益保护、宣推服务等重点环节持续探索创新,逐步形成了一条涵盖数据加工、价值挖掘、权益保护与交易流通的完整路径,激发了数据要素潜能,助推着我省数字经济发展。

我省登记数据知识产权破千件

2025全球新能源企业500强榜单发布

中伟股份位列第54位

本报讯 (记者 管云)中伟新材料股份有限公司再次入围“2025全球新能源企业500强”榜单,排名从2024年的第71位上升至第54位。这也是该公司连续六年跻身该榜单。

该榜单由中国能源报与中国能源经济研究院联合推出,于日前正式发布。中伟股份凭借在技术创新、全球布局与可持续发展领域的突出表现连续入围。

中伟股份着力构建覆盖镍、钴、磷、钠、锂、锰等系列材料及新能源材料回收利用的多元化技术矩阵,形成了“资源开发-材料智造-全球循环”的新能源材料产业生态。同时,以“技术多元化、发展全球化、运营数智化、产业生态化”战略牵引产业升级,深化全球布局,目前已在国内铜仁、宁乡、钦州、开阳及海外印尼、摩洛哥、韩国等地布局10大产业基地,构建起了“国内外国际双循环”产业格局,为全球电动出行、储能、消费电子及人工智能领域提供高性能材料解决方案。

中伟股份相关负责人表示,将持续以研发创新为第一驱动力,不断巩固并扩大“全产业链协同+全球化运营”的竞争优势,携手合作伙伴,共同为建设更清洁、安全、高效的新型能源体系贡献中伟力量。

这个项目年产值将超10亿元

贵州航空产业城翰瑞云谷产业园一期年底可投用

本报讯 (记者 陈露)进入10月,贵州航空产业城翰瑞云谷产业园一期项目整体工程量已完成95%,预计11月份进行消防验收,12月份具备投产使用条件。

“我们将加速推进工程收尾施工,确保项目早投产、早使用。”中铁建设成都公司翰瑞云谷产业园项目负责人吴飞介绍,目前正在进行室内精装施工。

翰瑞云谷产业园一期项目规划用地65万平方米,涵盖生产厂房、食堂宿舍、员工活动中心等配套设施,是安顺市重点引进的智能终端制造产业园区。自1月开工建设以来,中铁建设项目团队克服复杂地质结构施工难题,积极协调人力、机械等资源,采取交叉作业方式抢抓进度,争分夺秒推进工程建设。

“我们将坚持创新引领,力争将本项目打造成西秀区‘工业强区’战略的标杆工程。”贵州翰瑞电子有限公司相关负责人介绍,该项目建成后预计年生产SMT贴片1500万片,组包产品1000万件,年产值突破10亿元,可带动就业800至1000人,有力促进安顺市高端制造产业链的完善和发展,为区域经济发展注入强劲动力。

公益广告

